

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 26 (9878)

Воскресенье, 5 февраля 1956 года.

Цена 20 коп.

ПОЛУЧИТЬ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ КУКУРУЗЫ НА ВСЕХ ПЛОЩАДЯХ

Проект Директив XX съезда КПСС ставит перед труженниками сельского хозяйства задачу — в шестой пятилетке обеспечить высокий подъем животноводства, резко увеличить производство мяса, молока, яиц, шерсти и других животноводческих продуктов. Решающим условием успешного выполнения этой задачи является создание для скота прочной кормовой базы.

В деле обеспечения поголовья общественного животноводства достаточным количеством сочных и концентрированных кормов решающее место должно принадлежать кукурузе.

Колхозы нашей области в 1955 году расширили посевные площади под кукурузой по сравнению с 1954 годом, доведя их до 14,200 гектаров.

Итоги первых двух лет возделывания кукурузы показали, что эта ценнейшая культура при соблюдении правил агротехники ее возделывания дает в нашей области хорошие урожаи.

В колхозе «К новым победам», Шегарского района, на площади 105 гектаров получено по 320 центнеров зеленой массы с гектара, а в бригаде тов. Земцева этого колхоза на площади 30 гектаров получен урожай по 500 центнеров зеленой массы с гектара. По 350—400 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара собрано в колхозах «Гигант», имени Ворошилова, «Вперед к коммунизму», Шегарского района.

В колхозе имени Ворошилова, Зырянского района, получено по 500 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара на площади 60 гектаров.

Сибирский ботанический сад получили по 751 центнеру кукурузы с гектара, в том числе по 119 центнеров початков молочно-восковой спелости. Нарымская государственная селекционная станция получила урожай зеленой массы с гектара 1,020 центнеров и 160 центнеров початков молочно-восковой спелости. Звеньевые тов. Карташова К. А. из колхоза имени Коларова, Томского района, получила более 1,200 спелых початков кукурузы.

Опыт показывает, что кукурузный силос является мощным средством повышения продуктивности животных.

В колхозе «Объединение», Томского района, надой молока на фуражную корову повысился в 1955 г. по сравнению с 1954 годом на 1,015 килограммов и достиг 2,002 килограммов. Этому во многом способствовало скармливание животным в зимний период силоса из кукурузы.

Скармливая коровам кукурузный силос, в колхозе имени Калинин, Козьминского района, добились в искомом хозяйственном году повышения налов молока по сравнению с 1954 годом на 732 килограмма.

Однако во многих колхозах области результаты возделывания кукурузы в прошлом году оказались неудовлетворительными. Некоторые руководители колхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства недооценили эту важную культуру, допустили грубые нарушения агротехники ее возделывания. В ряде колхозов агротехника возделывания кукурузы применялась поверхностно, конкретные условия того или иного хозяйства не учитывались. В результате в ряде сельхозартелей кукуруза дала крайне низкие урожаи, а в отдельных колхозах посеяв ее почти полностью погибли.

В колхозах Туганского района, обслуживаемых Тугантской МТС, кукуруза почти совершенно погибла на площади около 300 гектаров. Да и можно ли было ожидать хорошего урожая кукурузы в этих колхозах, если здесь была произведена лишь одна междурядная обработка посевов в одном направлении и в то же время запоздала, когда сорняки почти уже заглушили кукурузу. Лишь по

20 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара получили колхозы, обслуживаемые Зырянской МТС, а в отдельных колхозах зоны этой станции урожай зеленой массы составил 9—15 центнеров с гектара. Сев кукурузы здесь продолжался более трех недель. Такая затяжка сроков сева губительно сказалась на росте кукурузы.

Очень низкие урожаи кукурузы получены в колхозах, обслуживаемых Митрофановской, Сергеевской, Коломинской МТС.

Пршедшая VI областная партийная конференция указала на необходимость решительно покончить с недооценкой кукурузы, значительно расширить площади ее посева в нынешнем году, обеспечить высокий уровень агротехники ее возделывания, своевременную уборку и silosование початков и стеблей кукурузы.

Посевы кукурузы в нашей области в нынешнем году должны быть расширены почти вдвое — до 25 тыс. гектаров. Чтобы создать для общественного животноводства прочную кормовую базу, следует обеспечить получение высокого урожая зеленой массы кукурузы и початков в молочно-восковой спелости на всей площади.

Обязанность руководителей колхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства — глубоко изучить причины низких урожаев кукурузы в искомом году в каждом хозяйстве, разъяснить их всем колхозникам и механизаторам МТС.

Следует также обобщить опыт работы лучших колхозов, бригад, звеньев по возделыванию кукурузы, обеспечить его широкое распространение и внедрение в колхозное производство. Большая и ответственная задача агрономов заключается в том, чтобы творчески отнестись к возделыванию кукурузы, больше проявлять собственной инициативы, искать новых путей получения высоких урожаев этой ценной культуры, исходя из конкретных особенностей того или иного хозяйства и сложившихся погодных условий.

Руководителям колхозов, МТС и совхозов необходимо уже сейчас выделить под посевы кукурузы лучшие земельные участки, организовать вывозку на них местных удобрений.

В каждом колхозе необходимо организовать изготовление простейшего сельхозинвентаря, требующегося для посева, ухода и уборки кукурузы. Машино-тракторные станции должны немедленно приступить к переоборудованию, изготовлению и ремонту машин, требующихся для возделывания кукурузы.

В ближайшие дни в область начнут поступать семена кукурузы. Для хранения их нужно в каждом колхозе подготовить сухие проветриваемые помещения. Необходимо своевременно организовать проверку посевных качеств семян, завезти в каждый колхоз ядохимикаты для протравливания семян кукурузы, а также препараты для борьбы с проволочником.

Серьезное внимание следует обратить на организацию в каждом колхозе специальных кукурузоводческих звеньев, обычно колхозников и механизаторов агро-техническим приемом выращивания кукурузы. Для этого нужно широко использовать трехлетние агрозоотехнические курсы. При МТС и райсельхозуправлениях необходимо провести семинары с членами кукурузоводческих звеньев и механизаторами МТС, выделяемыми для работы по выращиванию кукурузы.

Областное управление сельского хозяйства совместно с научно-исследовательскими учреждениями области должны издать необходимую литературу, обобщающую опыт возделывания кукурузы в колхозах области в 1955 году, обеспечить ею все колхозы, МТС, бригады, звенья.

На строительстве Куйбышевской ГЭС

ПОСЕЛОК КОМСОМОЛЬСКИЙ (Куйбышевской области), 4 февраля. (ТАСС). В эти дни в Поволжье стоят почти 40-градусные морозы. Однако, соревнуясь за достоянную встречу XX съезда КПСС, гидростроители непрерывно наращивают темпы работ.

На внешней сборочной площадке ГЭС уже ведется монтаж статора и ротора третьего гидроагрегата. Успешно трудятся эксплуатационники. Первый и второй гидроагрегаты, недавно вступившие в строй, уже выработали много миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Ежемесячное планирование в колхозах

ВЯЗНИКИ (Владимирская область), 2 февраля. (ТАСС). Переход на ежемесячное денежное авансирование колхозников в сельхозартели имени Вильямса поставил перед правлением вопрос о необходимости каждый месяц получать устойчивые доходы. В этих целях здесь перешли на ежемесячное планирование всех отраслей производства и денежных поступлений.

Приходо-расходная смета составляется правлением колхоза на каждый месяц и утверждается общим собранием. При обдумывании ее колхозники вносят много предложений о повышении доходности хозяйства, изыскивают новые источники денежных поступлений.

Ежемесячное планирование позволило сельхозартелю имени Вильямса аккуратно

на левом берегу идет подготовка сооружений к весеннему паводку. Строители укладывают бетон, устанавливают арматуру и металлоконструкции в водосливную плотину и верхние судосходные шлюзы. На верхних шлюзах монтажники молодого инженера И. Тулеева, несмотря на низкую температуру, успешно закончили сборку рабочих ворот и поставили их на место. Они были успешно применены высокопроизводительный метод предварительного укручивания узлов. Рабочие ворота весом в 700 тонн вместо 15 дней были собраны за неделю.

выплачивать колхозникам денежные авансы на трудодни — в прошлом году по пять рублей, а с начала этого года — по семь рублей. Теперь и остальные денежные расчеты — пополнение недельного фонда колхоза, уплата подоходного налога, страховых сборов, погашение долговременных ссуд производится каждый месяц. Раньше капитальное строительство и ремонт общественных построек велся преимущественно осенью, когда колхоз получал наибольшую часть доходов. Теперь строительство и ремонт осуществляются круглый год. Регулярно выделяются средства и на приобретение сельскохозяйственной (пах машин, минеральных удобрений, производятся отчисления на культурные нужды.

Обеспечить значительное увеличение выпуска продукции на действующих предприятиях путем повышения производительности труда, лучшего использования имеющихся производственных мощностей, модернизации и замены устаревшего оборудования, устранения „узких мест“, а также организации более ритмичной работы предприятий и равномерного выпуска продукции, улучшения дела материально-технического снабжения и планирования производства.

(Из проекта Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы)



Товарищу Клименту Ефремовичу ВОРОШИЛОВУ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного ученика великого Ленина, одного из выдающихся деятелей Коммунистической партии и Советского государства — в день Вашего семидесятилетия.

С ранних лет вступили на революционный путь, Вы всю свою сознательную жизнь посвятили борьбе за дело рабочего класса против гнета помещиков и капиталистов. Коммунистическая партия и советский народ высоко ценят Ваши заслуги в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции, за укрепление обороноспособности страны и в строительстве Советского государства.

На всех постах партийной, государственной и военной деятельности Вы с присущей Вам энергией отдавали и отдаете все свои силы, знания и большой жизненный опыт великому делу строительства коммунистического общества.

От всего сердца желаем Вам, наш друг и товарищ, наш дорогой Климент Ефремович, многих лет здоровья и плодотворного труда на благо народов нашей страны, во имя торжества идей коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР

НА РЫБНЫХ ПРОМЫСЛАХ

На рыбных промыслах нашей области с каждым днем ширится социалистическое соревнование за достоянную встречу XX съезда КПСС. В январе предприятия рыбной промышленности месячный план выработки выполнили досрочно, 25 января.

Обсуждая проект Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР, рыбаки берут новые повышенные обязательства. Рыбаки рыболовецкого колхоза «Охотник и рыбаки», Молчановского района, почти в два раза перевыполнили январское задание. Они взяли обязательство выполнить квартальный план по вылову рыбы ко дню открытия XX съезда партии, а годовой — к 5 декабря и сдать государству сверх годового плана 1,800 пудов рыбы. Рыбаки Каргасковского района, встав на трудовую вахту, борются за то, чтобы к 14 февраля выполнить двухмесячный план выработки. Годовой план по вылову рыбы они решили выполнить к 5 декабря. Выполняя взятые обязательства, рыбаки в январе выловили рыбы почти на полторы тысячи пудов больше, чем в декабре прошлого года.

На трудовую вахту в честь XX съезда КПСС встали работники Колпашевского рыбокомбината. Рыболовецкие бригады гослова решили закончить квартальный план раньше срока и выловить сверх плана 300 пудов рыбы. Взятю обязательство выработать сверх квартального плана 50 тысяч банок консервов. Взятые обязательства выполняются. Бригада, руководимая тов. Барышевым, январское задание перевыполнила в полтора раза, а бригада, руководимая тов. Ждановым, уже выполнила квартальный план. Всего вы-

работано сверх месячного плана 13 тысяч банок консервов.

Рыбаки колхозов имени Молотова, имени Хрущева, «Путь ленинцам», Колпашевского района, имени Ворошилова, Парabelьского района, имени Молотова, Васюганского района, имени Чакалова, «Новая жизнь», Верхне-Кетского района, «Юный ленинец», Томского района, еще в январе завершили квартальный план выработки.

По итогам социалистического соревнования в январе первое место среди рыбодобывающих районов области занял Томский район, выполнивший месячное задание на 200 процентов. Второе место удерживает Васюганский район, выполнивший задание на 108 процентов. Третье место занял Молчановский район, выполнивший задание на 104 процента.

Остальные районы области заняли следующие места: 4-е — Каргасковский, 5-е — Кривошеинский, 6-е — Парabelьский, 7-е — Колпашевский, 8-е — Александровский, 9-е — Верхне-Кетский, 10-е — Асиновский, 11-е — Шегарский, 12-е — Зырянский, 13-е — Теулядский, 14-е — Козьминский.

Среди предприятий рыбной промышленности первое место в соревновании занял Колпашевский моторно-рыболовный завод, второе — Васюганский рыбоваз, и третье — Молчановский рыбоваз.

В социалистическом соревновании рыбодобывающих колхозов первое место занял колхоз имени Чакалова, Верхне-Кетского района (председатель тов. Трифонов). Рыбаки колхоза январское задание выполнили на 489 процентов. На втором месте — колхоз «Юный ленинец»,

О новом экономическом Соглашении между Советским Союзом и Народной Республикой Болгарией

Руководствуясь принципами дружбы и тесного экономического сотрудничества между Советским Союзом и Народной Республикой Болгарией и в целях содействия в дальнейшем развитии сельского хозяйства Болгарии и, в частности, его механизации, Правительства СССР и Болгарии договорились и 3 февраля 1956 г. заключили Соглашение о том, что Советский Союз поставит в кредит Народной Республике Болгарии в 1956—1959 гг. тракторы, комбайны, виброустройства, подборщики, экскаваторы, другие сельскохозяйственные машины и племенной скот на сумму до 300 млн. рублей.

Соглашением предусматривается также оказание технической помощи Болгарии в строительстве азотно-тукового завода производительностью 200—220 тыс. тонн аммиачной селитры в год и суперфосфатного завода мощностью 100 тыс. тонн суперфосфата в год с возможным расширением его мощности. Для оплаты оборудования, проектных работ и других видов технической помощи, связанной со строительством этих заводов, Правительство СССР предоставило Правительству Болгарии кредит в сумме 70 млн. рублей.

Указанные кредиты предоставляются на 10 лет из двух процентов годовых. Погашение будет производиться поставками болгарских товаров, в том числе сельскохозяйственных продуктов.

Соглашение подписали: Председатель Совета Министров Союза ССР Н. А. Буганин и Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии Вязко Червенков.

При подписании Соглашения присутствовали: с советской стороны — Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотов, Начальник Главного управления по делам экономических связей К. И. Коваль, Заместитель Начальника Главного управления по делам экономических связей А. В. Захаров, и о. Заведующего 5-м Европейским отделом МИД СССР К. Л. Левычкин; с болгарской стороны — Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Болгарии в СССР К. Луканов, Торговый Советник Посольства Народной Республики Болгарии в СССР Ч. Налетов.

ПРИЕМ К. Е. ВОРОШИЛОВЫМ членов делегации Народного Собрания Народной Республики Болгарии

3 февраля Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов принял в Кремле членов делегации Народного Собрания Народной Республики Болгарии. Делегацию возглавляет Председатель бюро Народного Собрания Ф. Козовский. В составе делегации: П. Поплазев, Н. Георгиев, Ж. Жечева, Н. Балканджиев, А. Х. Генов, Д. Попов, Т. Стоянов, Х. Радевский, Х. Даскалов, С. Попов, В. Ж. Пейков, К. И. Мишев, В. А. Петрова.

К. Е. Ворошилов тепло приветствовал гостей, пожелал им успехов в их деятельности, в строительстве социализма, выразил уверенность в том, что депутаты Народного Собрания, как и весь болгарский народ, будут всемерно укреплять дружбу с народами Советского Союза и бороться за мир во всем мире.

Представители болгарского народа поделились своими впечатлениями о пребывании в Советском Союзе. В ходе дружеской, сердечной беседы депутаты Народного Собрания сообщили, что во время поездки по СССР на них огромное впечатление произвели небывалый трудовой подъем, достижения Советского Союза в промышленности, сельском хозяйстве и культурном строительстве. Это можно было наблюдать на многих предприятиях, оснащенных передовой техникой, которые они посетили в Рязани, Ярославле, Ленинграде, Сталинграде, Ростове-на-Дону, Челябинске, Тбилиси, Уфе, а также в колхозах Российской Федерации и Грузии. Болгарские гости гордились о том, что многие коллективы художественной самодеятельности предприятий и колхозов, с которыми они познакомились, могут вполне соперничать с профессиональными.

Неизгладимое впечатление, по словам депутатов, произвел на них город-герой Сталинград, который заново построен на месте, где шли кровопролитные бои. Сейчас этот город стал еще более прекрасным, чем раньше. Гости отметили радушие и братский прием со стороны советского народа, который им был оказан повсеместно во время пребывания в СССР.

В заключение беседы Ф. Козовский от имени членов делегации горячо поздравил товарища Ворошилова К. Е. с наступающим 75-летием и пожелал К. Е. Ворошилову доброго здоровья и многих лет жизни.

На приеме присутствовали Секретарь Президиума Верховного Совета СССР П. М. Петров, первый заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, и о. Заведующего 5-м Европейским отделом МИД СССР К. Л. Левычкин, ответственные сотрудники Президиума Верховного Совета СССР, Министерства иностранных дел СССР, болгарские и советские журналисты.

(ТАСС).

Двухмесячный план — к 14 февраля

Томского района (председатель тов. Козьрев), выполнивший задание на 388 процентов. Третье место занял колхоз имени Молотова, Васюганского района (председатель тов. Духовский), выполнивший задание на 360 процентов.

Из бригад государственного лова первое место заняла бригада Александровского рыбокомбинатного завода (бригадир тов. Непомнящий), выполнившая задание на 243 процента, второе место — бригада Колпашевского рыбокомбината (бригадир тов. Жданов), выполнившая задание на 207 процентов и третье место — бригада Васюганского рыбовазавода (бригадир тов. Старченко). Рыбаки бригады выполнили задание на 175 процентов.

По многим районам, предприятиям, колхозам и рыболовецким бригадам неудовлетворительно ведут лов рыбы. Рыбодобывающие артели «Путь Ильича», Колпашевского района, «Сталинский путь», Верхне-Кетского района, имени Жданова, Кривошеинского района, в январе не слали государству ни одного килограмма рыбы. От одного до двух центнеров рыбы выловили в этом году колхозы имени Сталина, Бривошеинского района, «Заря коммунизма», Каргасковского района, имени Ленина, Парabelьского района, имени Сталина, Верхне-Кетского района. Из рыбодобывающих районов не выполнили январское задание Верхне-Кетский, Александровский, Парabelьский, Колпашевский, Асиновский, Шегарский и Зырянский районы.

Решающее значение для успешного выполнения плана выработки имеет стопроцентное участие рыбаков на промысле. Между тем, на подледный лов в области не выходит значительное количество рыбаков. Это одна из основных причин от-

ставления ряда рыболовецких бригад и колхозов. Задача руководителей госрыбтреста, райкомов партии, райисполкомов состоит в том, чтобы в кратчайший срок добиться стопроцентного выхода рыбаков на подледный лов рыбы.

До сего времени имеются случаи, когда некоторые рыбаки ловят рыбу только вблизи своего постоянного места жительства и, несмотря на то, что вылавливают здесь мало рыбы, не выезжают на отдаленные водоемы. Поэтому следует добиться, чтобы все рыболовецкие бригады вели лов рыбы не только у населенных пунктов, но и в отдаленных и таежных водоемах. Для этого надо обеспечить рыбаков необходимым транспортом и создать им на местах лова рыбы нормальные жилищно-бытовые условия.

Ряд рыболовецких бригад и колхозов области уже начал заморный лов рыбы. Руководителям госрыбтреста и предприятий рыбной промышленности нужно так организовать заморный лов, чтобы своевременно обловить все водоемы, подверженные замору. Кроме того, нужно устранить такое положение, когда в некоторых колхозах, расположенных по реке Обь, не организован одновременный лов рыбы на Обь, в озерах и речках. Нужно во всех рыболовецких бригадах и колхозах организовать комбинированный промысел рыбы всеми видами лова: неводами, сетями, фитилями, мордами, чердаками, котцами, ботальными мятками и т. д.

Важная задача рыбаков — шире участвовать в соревновании на рыбных промыслах с тем, чтобы добиться выполнения двухмесячного плана выработки к 14 февраля — дня открытия XX съезда партии и досрочно завершить выполнение квартального плана по добыче рыбы.

Обмен посланиями между Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным и Президентом США Дуайтом Д. Эйзенхауэром

Как известно, 25 января Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в США Г. Н. Зарубин посетил Президента США Дуайта Д. Эйзенхауэра и вручил ему послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина от 23 января, текст которого опубликован в советской печати.

2 февраля посол Г. Н. Зарубин посетил государственного секретаря США Джона Ф. Даллеса и вручил ему новое по-

слание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина Президенту США Дуайту Д. Эйзенхауэру в связи с ответом Президента США на послание Н. А. Булганина от 23 января.

Ниже публикуется ответ Президента США на послание Н. А. Булганина от 23 января и новое послание Н. А. Булганина Президенту США от 1 февраля.

★ ★ ★

«27 января 1956 года.

Уважаемый господин Председатель,

Я хочу поблагодарить Вас за Ваше письмо от 23 января, врученное мне послом Зарубиным. Я его тщательно обдумал. Разрешите мне с самого начала сказать, что действительно считаю, что современное международное положение требует, чтобы все государства, особенно великие державы, стремились к уменьшению международной напряженности и укреплению международного доверия и сотрудничества. По мере того, как растет мощь разрушительных сил, становится необходимым стремиться не только к установлению контроля над этими силами и к ограничению их, но также к ликвидации существующих антагонизмов, который может побудить людей использовать эти силы. Этой точки зрения, я могу заверить Вас, придерживаются народы Соединенных Штатов и их политические руководители без каких-либо исключений. Я уверен, что эта точка зрения также разделяется всеми народами мира и что высокой обязанностью тех людей, которым доверена политическая власть, является пойти навстречу всеобщему стремлению народов к миру.

Как Вы благоволили вспомнить, я не однажды ссылался на тот чрезвычайно ценный актив, который дает нам историческая дружба между нашими народами. Я глубоко верю, что на этой основе могли бы быть установлены лучшие политические отношения. Я могу заверить Вас, г-н Председатель, в том, что во всем мире нет народа, более искренне посвятившего себя построению мира, нежели американский народ. Весь наш народ стремится положить конец напряжению и опасностям, существующим в настоящее время в международном положении. Поистине нет такого благородного дела, которое мы не осуществили бы, если бы были уверены, что оно будет содействовать установлению справедливого мира во всем мире.

Именно с этой точки зрения я изучил Ваше нынешнее предложение о том, что делу мира в настоящее время по-прежнему было бы заключение между нашими странами договора о дружбе и сотрудничестве сроком на 20 лет.

Во-первых, я отмечаю, что наши страны уже связаны друг с другом торжественным договором — Уставом Организации Объединенных Наций. Договор, который Вы в настоящее время предлагаете, состоял бы из трех основных статей. Я отмечаю также, что каждая из этих статей уже охватывается четкими положениями этого договора между нами, заключенного в рамках Организации Объединенных Наций.

Первая статья Вашего проекта обязала бы наши две страны развивать дружественные отношения между нашими народами на основе равноправия, взаимного уважения и невмешательства во внутренние дела. Как члены Организации Объединенных Наций мы уже обязаны через эту организацию «развивать дружественные отношения между народами на основе уважения принципа равноправия и самоопределения народов». Вторая статья предлагаемого Вами договора обязала бы нас разрешать наши международные споры лишь мирными средствами. Это такое обязательство, которым наши две страны уже связаны положениями статьи 2-й (3) Устава Организации Объединенных Наций, в которой говорится, что «все члены Организации Объединенных Наций разрешают свои международные споры мирными средствами». Третья статья обязала бы нас укреплять сотрудничество в области экономической, культурной и научной. Глава IX Устава Организации Объединенных Наций, касающаяся «международного экономического и социального сотрудничества», призывает нас работать для «разрешения международных проблем в области экономической, социальной, здравоохранения и подобных проблем» и призывает нас к «международному сотрудничеству в области культуры и образования». Устав Организации Объединенных Наций является торжественным договором между Вашей страной и моей страной — это договор между многими странами, каждая из которых связана с нами и с каждой другой страной, и каждая из которых заинтересована в мире во всем мире. Американский народ искренне желает помочь тому, чтобы цель этого Устава осуществлялась.

Но ныне существующее состояние международной напряженности не было предотвращено словами Устава. Как мы можем надеяться на то, что существующее положение может быть исправлено лишь путем повторения этих слов в форме двустороннего соглашения.

Я задаю себе вопрос, не повредит ли процедура заключения договора, в которой мы еще раз прибежем, и на этот раз только на двусторонней основе, делу мира, создавая иллюзию, что расчерком пера был достигнут результат, который в действительности может быть достигнут только изменением самого духа. Дружественное сотрудничество между государствами зависит не только от обещаний, содержащихся в договоре, но и от самого духа, который воплощает правительство заинтересованных государств, и от их фактических действий.

Именно в надежде на достижение такого духа и таких действий я направился в поле прошлого года в Женеву — шаг, который не имел прецедента в мирные годы американской истории. Несмотря на сомнения многих относительно того, что такая миссия действительно послужит какой-либо полезной цели, я считал, что существующее положение настолько серьезно, что нельзя было пренебрегать никакими шансами изменить его в сторону улучшения, как бы незна-

чительны эти шансы ни были. В Женеве мы выражали аналогичные взгляды и стремления.

Я искренне надеялся, что в результате этого совещания с Вами и с Главами Правительств Франции и Соединенного Королевства наступит улучшение международных отношений, особенно между четырьмя странами, которые были там представлены, в отношении особых проблем, за которые наши четыре страны несут особую ответственность.

К сожалению, американский народ должен был прийти к печальному выводу, что события, последовавшие за нашим совещанием, не оправдали его надежд.

Позвольте мне кратко напомнить Вам историю последних событий.

В Женеве мы дали указание нашим Министрам иностранных дел выработать эффективные меры для разрешения этих конкретных проблем.

Первой из этих проблем являлся вопрос о европейской безопасности и Германии. Мы определенно согласились, что урегулирование германского вопроса и воссоединение Германии путем проведения свободных выборов должно производиться в соответствии с национальными интересами немецкого народа и интересами европейской безопасности. Однако, несмотря на конструктивные предложения, выдвинутые тремя западными державами по вопросу о воссоединении Германии и европейской безопасности, Ваше Правительство считало, что оно не может в настоящее время одобрить какое-либо предложение, касающееся объединения Германии путем свободных выборов.

Второй проблемой этой проблемы в Женеве я внес мое предложение об «открытом небе» в надежде, что мы действительно можем сделать кое-что, чтобы убедить мир в том, что мы не имеем агрессивных целей в отношении друг друга. Однако это предложение Ваше Правительство отклонило на Совещании Министров иностранных дел. Третья проблема была — развитие контактов между Востоком и Западом. Министры западных держав предложили большое число конкретных мероприятий для установления более тесных отношений и лучшего взаимопонимания, ни одно из которых не было принято Вашим Правительством. Несмотря на этот факт, за последнее время, как Вы указываете, имело место некоторое улучшение в области контактов между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки.

Дальнейшее ухудшение произошло потому, что нам казалось, что Ваше Правительство стало проводить в различных районах мира такой курс, который увеличивает напряженность путем усиления ненависти и вражды, связанных с историческими международными спорами. Я разделяю Ваше убеждение, что улучшение в советско-американских отношениях является неотложно необходимым. Однако, откровенно говоря, нашему народу трудно примирить то, что, как нам представляется, является целями Вашего Правительства в этих районах, с Вашими нынешними словами — словами, которые столь справедливо подчеркивают особую ответственность наших Правительств в уменьшении международной напряженности и укреплении доверия и сотрудничества между государствами.

Я касаясь истории этого прошедшего года исключительно для того, чтобы дать нам возможность с большей перспективой на успех начертать наше будущее. Наша страна протягивает руку дружбы всем, кто искренне пожелал бы ее. Я часто говорил и я снова повторяю, что не существует того, чего бы я не сделал в целях содействия миру во всем мире в условиях справедливости. Однако мы знаем, что имеют значение именно дела, а не только слова.

Подумайте, г-н Председатель, какое огромное изменение произошло бы не только в наших отношениях, но и во всем мире, если бы незамедлительно были приняты меры к воссоединению Германии в условиях свободы в рамках безопасности; если бы было выполнено наше обещание, данное во время войны, уважать право народов избирать форму правления, при которой они будут жить; если бы были приняты меры к такому взаимному открытию наших стран для инспекции, что возможности неожиданного нападения перестали бы существовать, и если бы сокращение вооружений стало практически осуществимым с высвобождением производственной мощи для улучшения условий жизни человечества. Подумайте также, что все напряжение, недоверия и недоразумения исчезло бы, если бы наши народы свободно обменивались новостями, информацией, визитами и идеями.

Это все те вопросы, которые Вы и я обсуждали вместе в Женеве. Это те конечные цели, которым моя страна остается верной и в направлении которых мы готовы в любой момент идти в духе примирения. Могу ли я надеяться на основании Вашего письма, что Вы также посвятите себя этим великим целям? Я буду ожидать получения дальнейшего изложения Ваших взглядов.

Искренне,

Дуайт Д. ЭЙЗЕНХАУЭР.

Его Превосходительству
Николаю А. БУЛГАНИНУ
Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик.

Москва».

★ ★ ★

«Москва, Кремль.

Уважаемый господин Президент,

Ваше послание от 27 января, написанное в столь дружеском тоне, не могло не пробудить во мне воспоминаний о тех искренних и откровенных беседах, которые мы с Вами и наши коллеги вели в Женеве полгода тому назад. Можно стоять на разных позициях, можно отстаивать разные взгляды, но если при этом проявляется добрая воля и стремление понять друг друга, то такие обсуждения способствуют укреплению доверия, возникновению дружественных отношений.

Меня порадовало Ваше согласие с тем, что нынешняя международная обстановка требует от всех государств, и в первую очередь от великих держав, неусыпной ответственности за обеспечение мира и безопасности народов, принятия мер, могущих способствовать дальнейшему ослаблению международной напряженности, укреплению доверия и сотрудничества между государствами.

Мне доставило удовлетворение и Ваше согласие с тем, что историческая дружба между нашими народами дает нам основу, на которой могли бы быть установлены лучшие политические отношения между нашими странами.

Именно потому, что такая основа существует, я и мои коллеги решили вскоре после того, как наши народы отразили наступление Нового года, обратиться к Вам с предложением совместно обдумать конкретные шаги, которые позволили бы существенно улучшить отношения между нашими странами. Мы учитывали при этом, что судьба мира во всем мире в большей мере зависит от того, как сложатся наши отношения.

Мы считали и считаем, что пришло время заключить Договор о дружбе и сотрудничестве между нашими странами. Это явилось бы важным вкладом в развитие советско-американских отношений и вместе с тем способствовало бы улучшению отношений между нашими народами и нашими друзьями на международной арене. Мы можем только сожалеть, что наше предложение не встретило с Вашей стороны положительного отношения.

Насколько я мог понять, Вас смущает, что предложенный нами проект Договора в известной мере воспроизводит некоторые положения из Устава ООН, под которым стоят подписи наших стран. Но это обстоятельство, как нам кажется, не только не мешает, но, наоборот, благоприятствует заключению Договора. Наличие Устава ООН отнюдь не исключает возможности заключения двусторонних соглашений между членами этой Организации, основанных на его принципах. Ведь в Уставе ООН прямо сказано, что члены Организации Объединенных Наций должны «создавать условия, при которых могут соблюдаться справедливость и уважение к обязательствам, вытекающим из договоров и других источников международного права».

США, как и многие другие государства, после создания ООН стали участниками большого количества как двусторонних, так и многосторонних договоров и соглашений. При этом никогда не подвергалось и не может подвергаться сомнению бесспорное право суверенных государств заключать в интересах мира любые договоры и соглашения, регулирующие их отношения с другими странами.

Нельзя не учитывать и то, что сам Устав ООН не может быть достаточно эффективным, если две крупнейшие державы мира — СССР и США не наладят своих отношений. Он может стать более действенным в том случае, если наши две страны будут сотрудничать в достижении целей, поставленных перед Организацией Объединенных Наций. Я думаю, что Вы согласитесь с этим.

Насколько я мог понять, у Вас вызывает некоторые сомнения то обстоятельство, что мы предлагаем Вам заключить Договор «на двусторонней основе» в то время, как Устав ООН — это «договор между многими государствами». Но согласитесь с тем, что заключение Договора о дружбе и сотрудничестве между двумя сильнейшими державами мира и огромной мере оздоровило бы международную обстановку. С другой стороны, мы согласны заключить также же договоры и с другими государствами, в том числе с Англией и Францией. Наконец, остается в силе предложение о заклю-

чении договора между двумя группами государств — участниками НАТО и участниками Варшавского договора.

Вы справедливо отмечаете в своем послании, что для установления мира во всем мире значение имеют дела, а не слова. Заключение Договора о дружбе и сотрудничестве между СССР и США явилось бы одним из важнейших конкретных дел в этой области, поскольку наши страны, приняв на себя важнейшие обязательства, предусмотренные проектом Договора, укрепили бы доверие и внесли бы исполнение во всю международную обстановку. Это означало бы, что наши страны не ограничиваются словесными заверениями о желании дружить, а приступают к практическому осуществлению взятых на себя обязательств.

Попутно можно отметить, что в этом направлении после Женевского совещания уже были предприняты важные шаги, способствующие смягчению международной напряженности. Ввиду чего трудно согласиться с утверждением, будто последнее время не оправдал надежд народов.

Со своей стороны Советское Правительство уже осуществило ряд мероприятий, имеющих целью смягчение международной напряженности и укрепление доверия между государствами. В этой связи я хотел бы напомнить о сокращении вооруженных сил Советского Союза в 1955 году на 640 тыс. чел.; об уменьшении ассигнований на военные нужды СССР в 1956 году на 9,6 млрд. рублей по сравнению с 1955 годом; об отказе Советского Союза от своей последней военной базы на территории других государств, а именно — от военной базы в Финляндии — Порккала-Удд, об инициативе Советского Союза в заключении Государственного Договора с Австрией, что привело к выводу с территории Австрии всех иностранных войск и принятию Австрией обязательств проводить политику постоянного нейтралитета. Известны также и другие шаги Советского Союза, направленные на уменьшение международной напряженности и улучшение отношений между государствами.

В Советском Союзе полагают, что и другие государства могли бы подкрепить свои заявления определенными делами. Между тем, если бы откровенным, г-н Президент, то надо сказать, что со стороны некоторых крупных держав не только не предприняты аналогичные действия, но, напротив, делается немало для усиления международной напряженности.

Несмотря на положительные результаты нашей женевской встречи, военные ассигнования некоторых западных держав, в том числе и США, не только не сокращаются, но и увеличиваются. Увеличивается и число американских военных баз на чужих территориях, причем эти базы размещаются преимущественно в районах, прилегающих к границам Советского Союза. Согласитесь, что это не может не вызывать вполне понятных опасений у советского народа в отношении намерений США.

Нельзя не обратить внимания и на то, что некоторые руководящие деятели США, вопреки нашим с Вами, г-н Президент, взаимным миролюбивым заявлениям во время Женевского Совещания, продолжают выступать с такими заявлениями, которые отнюдь нельзя назвать соответствующими «духу Женевы». Известно, например, что совсем недавно в США было сделано заявление в пользу такой политики, которая держала бы страну «на грани войны». Нельзя не обратить внимания и на воинственные выступления некоторых военных руководителей НАТО, открыто призывавших к дальнейшей гониме вооружений и накоплению запасов атомного оружия в войсках НАТО и не стесняющихся угрожать его применением.

Предлагаю заключить Договор о дружбе и сотрудничестве между нашими странами, мы исходя из того, что заключение такого Договора и улучшение отношений между нашими странами облегчило бы возможность добиться существенного сокращения вооружений и вооруженных сил. Можно было бы, например, пойти на уменьшение вооруженных сил пяти держав до тех уровней, в отношении которых в свое время было выражено согласие как со стороны Соединенных Штатов, так и Советского Союза. Этому содействию было бы договоренности по вопросу об атомном оружии, запрещения которого требуют народы. Облегчилось бы и решение вопроса об установлении соответствующего международного контроля.

В своем послании Вы вновь обратили внимание на свое предложение относительно «открытого неба», предусматривающее взаимные облеты территорий Советского Союза и США соответственно американскими и советскими самолетами с целью аэроразведки, а также обмен военной информацией. Я и мои коллеги уже имели возможность высказать свое отношение к этому предложению. Нам кажется, что в нынешней международной обстановке и, тем более, в условиях ничем не ограниченной гониме вооружений, проведение таких полетов не только не освободило бы народы от страха перед новой войной, но, наоборот, усилило бы этот страх и взаимные подозрения. Судите сами, господин Президент: что бы сделали военные руководители Вашей страны, если бы им доложили, что аэроразведчики показали, что у соседа аэродром больше? Они наверняка приказали бы немедленно увеличить число своих аэродромов. Естественно, что так же поступили бы и наши военные руководители в аналогичном случае. Нетрудно понять, что результатом было бы дальнейшее усиление гониме вооружений.

Другое дело, если бы мы договорились о сокращении вооружений и вооруженных сил. Тогда проведение соответствующего контроля, о методах которого можно было бы договориться, было бы оправдано и необходимо.

Нельзя не видеть также, что обязательство СССР и США разрешать все спорные вопросы между собой только мирными средствами, означающее отказ от применения в отношениях между собой силы или угрозы силой, включая атомное и водородное оружие, действительно внесло бы успокоение в международную обстановку и создало бы более благоприятные условия для достижения соглашения по другим неурегулированным международным проблемам.

Собрание партийного актива Куйбышевского района

Состоялось собрание партийного актива Куйбышевского района г. Томска, посвященное обсуждению проекта Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956 — 1960 годы. С докладом выступил первый секретарь Куйбышевского райкома КПСС тов. Кафтанчиков.

Докладчик и выступавшие в прениях отмечали, что трудящиеся района с чувством огромного удовлетворения и гордости за нашу социалистическую Родину восприняли проект Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану.

Обсуждение этого исторического документа вызвало новый мощный подъем творческой активности трудящихся района. Коллективы предприятий района с 1 февраля встали на трудовую вахту в честь XX съезда партии.

Выступавшие на собрании указывали, что задачи успешного выполнения шестого пятилетнего плана требуют коренного улучшения работы предприятий, улучшения руководства всеми отраслями хозяйства. Они отметили серьезные недостатки в работе предприятий и учреждений Куйбышевского района и внесли конкретные предложения по их устранению. Как отметил в своем выступлении зав.участком промышленно-транспортным отделом райкома КПСС тов. Коробков, на ряде предприятий района плохо используется оборудование, медленно внедряется новая

техника, имеются серьезные недостатки в организации труда. Ряд областных организаций, как, например, трест «Маслопром», общепромысел, областное управление промышленности продовольственных товаров, слабо осуществляют руководство производственными предприятиями, плохо решают вопросы технического прогресса. Тов. Коробков указал, что объему КПСС и общепромыслу надо глубже выныгнуть в работу трестов и областных управлений, принять меры к устранению недостатков в их работе.

Управляющий трестом «Томскстрой» тов. Исаков отметил, что в 1956 году объем капитальных работ в тресте значительно увеличивается по сравнению с 1955 годом. Это требует улучшить организацию труда, повысить уровень руководства строительными участками, резко поднять производительность труда, улучшить снабжение строительных предприятий стройматериалами.

Ряд предложений внести в своих выступлениях директор коммунально-строительного техникума тов. Горбенко и главный врач института физических методов лечения и курортологии тов. Мелехов.

Тов. Горбенко указал на необходимость ликвидировать разрыв в оплате труда работников одинаковых профессий и квалификации, работающих в различных ведомствах и учреждениях, установить еди-

Таким образом заключение Договора о дружбе и сотрудничестве между Соединенными Штатами и Советским Союзом означало бы, что мы действительно можем сделать во-что, как Вы говорите в своем послании, «чтобы убедить мир в том, что мы не имеем агрессивных целей в отношении друг друга».

Что касается конкретных международных проблем, затронутых в Вашем послании, то я попрежнему убежден, что, наряду с проблемой разоружения, важнейшей из них является проблема обеспечения европейской безопасности. На Женевском совещании министров иностранных дел осенью 1955 года Правительство Советского Союза внесло ряд конкретных предложений, направленных на решение этой проблемы. Советское Правительство, как и раньше, считает, что задача эффективного обеспечения безопасности в Европе может быть лучше всего решена на основе создания единой общеевропейской системы коллективной безопасности.

В своих предложениях мы вместе с тем пошли навстречу пожеланиям трех западных держав по многим важным вопросам, а также учли конкретные идеи в этой области, выдвинутые представителями западных держав во время нашей встречи в Женеве. Предложения Советского Правительства об обеспечении европейской безопасности учитывают также полностью важную роль, которую играют в решении европейских дел Соединенные Штаты Америки.

Однако правительства трех держав не согласились с нашими предложениями и противопоставили им такой план, который ведет к восстановлению милитаризма во всей Германии и к тому же предусматривает включение объединенной Германии в замкнутый военный блок, созданный западными державами. Такой план, как это не трудно понять, не может представлять собой основы для решения вопроса об обеспечении подлинной безопасности в Европе и для урегулирования германского вопроса.

Поскольку в послевоенный период в Европе возникли и консолидировались два германских государства, обладающие различным социально-экономическим устройством и развивающиеся различными путями, вопрос о создании единой Германии как миролюбивого и демократического государства не может быть, разумеется, решен без достижения соответствующей договоренности между самими немцами — между Германской Демократической Республикой и Германской Федеральной Республикой.

Вместе с тем я уверен, что нормализация советско-американских отношений и, в частности, такой шаг, как заключение Договора о дружбе и сотрудничестве между СССР и США, имели бы большое положительное значение и в деле создания необходимых предпосылок для решения вопроса о Германии.

Что касается Вашего замечания о праве народов избирать форму правления, при которой они желают жить, то необходимо сказать, что Советский Союз всегда придерживался и в настоящее время придерживается того принципа, что внутреннее порядка в любом государстве есть внутреннее дело его народа. Мы ожидаем, что этим же будут руководствоваться в своих международных отношениях и другие державы.

В своем послании Вы затрагиваете и такую важную проблему, как развитие контактов между Востоком и Западом. Мы полностью согласны с Вами относительно значения этих контактов. Именно поэтому на Совещании министров иностранных дел осенью прошлого года Советский Союз внес предложения, имеющие целью устранить барьеры, препятствующие развитию нормальных торговых и экономических отношений и расширить контакты в области культуры, науки, искусства, спорта, туризма и т. п. Мы все с удовлетворением отмечаем, что по этому вопросу на Совещании намечалось определенное соглашение. Однако в последний момент со стороны делегаций США и других западных держав были выдвинуты требования, противоречащие тем директивам, которые мы с Вами, г-ном Иденом и г-ном Фором дали нашим Министрам иностранных дел. Эти новые требования Советское Правительство не смогло принять, так как они предусматривали прямое вмешательство во внутренние дела суверенных государств.

В создании, и практические мероприятия Советского Правительства по развитию контактов между нашими странами, в частности, по линии обмена делегациями, встречают серьезные препятствия с американской стороны.

Я верю, что общими усилиями нам удастся ликвидировать так называемый «железный занавес» и создать условия для широкого развития личных контактов между гражданами наших стран. Позволю себе выразить надежду, что Вы со своей стороны разделяете это мнение.

И в этом вопросе заключение Договора о дружбе и сотрудничестве между нашими странами, несомненно, имело бы большое положительное значение.

Таковы некоторые соображения, которые мне хотелось высказать Вам, уважаемый г-н Президент, в связи с теми замечаниями, какие Вы сделали в своем послании. Я бы очень хотел, чтобы они помогли усилить значение, которое я и мои коллеги придаем заключению Договора о дружбе и сотрудничестве между СССР и США.

Со своей стороны мы готовы самым внимательным образом рассмотреть любые Ваши замечания по тем или иным положениям проекта Договора, которые Вы считаете необходимым сделать.

Я ожидаю Ваших дальнейших соображений по этому вопросу.

С искренним уважением

Н. БУЛГАНИН.

1 февраля 1956 года.

Его Превосходительству
Дуайту Д. ЭЙЗЕНХАУЭРУ,
Президенту Соединенных Штатов Америки,
Вашингтон».

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства Воронежской области

ко всем работникам сельского хозяйства Союза ССР

Дорогие товарищи!

Выполняя исторические решения сентябрьского и январского Пленумов ЦК КПСС, колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Воронежской области в 1955 году добились в сравнении с 1954 годом увеличения производства зерна в два раза, сахарной свеклы — в 2,8 раза, подсолнечника — в 2,9 раза, молока — более чем в полтора раза, а также увеличили производство мяса, шерсти и яиц. Все это позволило колхозам и совхозам области досрочно, со значительным превышением выполнить государственный план заготовок и закупок зерна, подсолнечника, сахарной свеклы, овощей, картофеля, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Эти первые результаты убедительно показывают, какими огромными резервами и возможностями располагают колхозы и совхозы для того, чтобы в более короткий срок, чем это определено решением январского Пленума ЦК КПСС, значительно увеличить производство продуктов сельского хозяйства.

Колхозы и совхозы области имели большие возможности также резко увеличить производство, сдачу и продажу мяса государству. Однако эти возможности не были использованы. В результате колхозы и совхозы области серьезно отстают с производством мяса.

В то же время имеются замечательные примеры, когда при разумном ведении хозяйства, в короткие сроки резко возросло производство и товарный выход мяса, особенно свинины.

В колхозе имени Маленкова Бобровского района в 1955 году на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произведено мяса по 35,8 центнера, в колхозе «13-я годовщина Октября» Нижне-Девичинского района — по 34,8 центнера, в колхозе имени Хрущева Семилукского района — по 33,9 центнера. Высокого выхода свинины на 100 гектаров пашни добились колхозы: имени Ворошилова Павловского района — по 28,5 центнера, имени 16-го партсъезда Семилукского района — по 27,4 центнера, «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района — по 21,8 центнера.

Более высокий уровень производства мяса и свинины имеют передовые совхозы. Совхоз имени Сталина Семилукского района получил в 1955 году по 232 центнера мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, в том числе свинины на 100 гектаров пашни по 238 центнеров, совхоз «Ударник» Бутурлиновского района получил мяса по 129 центнеров, в том числе свинины по 144 центнера.

О том, какие огромные возможности по увеличению производства мяса имеются в совхозах, можно видеть на примере совхоза «Масловский». В этом совхозе в 1954 году было произведено мяса по 98 центнеров на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, в том числе свинины по 73 центнера на 100 гектаров пашни, при этом было получено для откорма 60 процентов концентрированных кормов от государства. В 1955 году, изменив структуру посевных площадей и посеяв 1.311 гектаров кукурузы, совхоз собрал отличный урожай зерновых культур по 23,8 центнера с гектара, полностью обеспечил скот кормами и получил по 126 центнеров мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, в том числе свинины по 108 центнеров на 100 гектаров пашни. Это дало возможность увеличить сдачу мяса государству с 5 тысяч центнеров в 1954 году до 6.800 центнеров в 1955 году.

Коллектив совхоза решил в 1956 году произвести и сдать государству 16,2 тыс. центнеров мяса, в том числе свинины 14,7 тыс. центнеров, или в расчете на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий по 300 центнеров мяса, в том числе по 270 центнеров свинины на 100 гектаров пашни. Такое количество свинины совхоз получит прежде всего за счет широкого проведения опоросов разовых свиноматок. Молодые свинки дадут один опорос, а потом весь приплод и сами свинки будут поставлены на мясной откорм и сдачу государству. В совхозе организовано круглогодичное содержание свиней в лагерях, сейчас в них содержится более двух тысяч разовых свиноматок и свиной откормочной группы.

Но нужно признать все же, что многие колхозы и совхозы области имеют низкий уровень производства мяса.

В прошлом году 254 колхоза области произвели менее 5 центнеров и третья часть совхозов — менее 20 центнеров свинины на 100 гектаров пашни, а в целом колхозы области с 1 октября 1954 года по 1 октября 1955 года произвели на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий только 15,7 центнера мяса, в том числе свинины лишь 6,2 центнера на 100 гектаров пашни. Колхозы откормили, сдали и продали государству только одну шестую часть полученного приплода свиней, а основной приплод поросат реализовали на разные нужды, преимущественно в молочном возрасте.

Мы понимаем, что задача, поставленная партией и правительством о значительном улучшении снабжения населения продовольствием, требует более быстрого выполнения мероприятий по увеличению производства мяса, намеченных январским Пленумом ЦК КПСС.

Готовя достойную встречу XX съезду КПСС и обсуждая проект Директив по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы, мы подсчитали свои возможности и решили, что в 1956 году в колхозах и совхозах производство, сдача и продажа государству мяса всех видов будет удвоено по сравнению с 1955 годом.

Мы ставим также задачу значительно увеличить производство молока. За последние два года колхозы увеличили надой молока от каждой коровы на 708 килограммов, а валовой надой возрос более чем в два раза. За 4 месяца нынешнего хозяйственного года средний надой молока от каждой коровы в колхозах составил 358 килограммов против 180 килограммов за соответствующий период прошлого года, а валовой надой увеличился более чем в два раза. Подсчитав свои возможности, мы решили удвоить валовой надой молока в колхозах и совхозах в течение полутора лет, т. е. за период с 1 октября 1955 года по 1 апреля 1957 года.

Теперь нам такая задача под силу, потому что в колхозах и совхозах области значительно укрепилась собственная кормовая база.

Решающим условием укрепления кормовой базы является значительное расширение посевов такой ценнейшей, высокоурожайной зерновой и кормовой культуры, как кукуруза. В 1955 году в колхозах области было посеяно 238 тысяч и в совхозах — 44 тысячи гектаров кукурузы и почти повсеместно получен высокий урожай зеленой массы и зерна этой культуры. Это позволило заложить в колхозах 619 тысяч тонн силоса и законсервировать 212 тысяч тонн початков в молочно-восковой спелости, что составляет в среднем по 6,8 тонны силоса на каждую корову, и достаточное количество консервированных початков для откорма свиней. В совхозах заложено 162 тысячи тонн силоса и 33 тысячи тонн консервированных початков. Кроме того, в кормовом балансе колхозов и совхозов значительную долю составляет сухое зерно кукурузы.

Главным резервом увеличения производства мяса мы считаем всемерное развитие свиноводства, как наиболее скороспелой отрасли животноводства. Мы имеем в виду в 1956 году откормить в колхозах не менее 512 тысяч свиней вместо 105,4 тыс. в 1955 году и в совхозах — 177 тысяч свиней вместо 82,1 тыс. в прошлом году. Это позволит получить свинины на каждые 100 гектаров пашни в колхозах не менее 20 центнеров против 6,2 центнера в 1955 году и в совхозах — 74 центнера вместо 34,8 центнера в прошлом году.

Для того, чтобы получить и откормить такое количество свиней, мы, кроме имеющихся в колхозах 48,5 тысячи и в совхозах 5,6 тысячи основных свиноматок, вовлечем в весенние опоросы 70 тысяч разовых свиноматок и получим в первом полугодии то количество поросат, которое необходимо для откорма и сдачи государству в текущем году. Всего в 1956 году колхозы и совхозы области вовлечут в опоросы более 115 тысяч разовых свиноматок. Опыт передовых хозяйств показал,

что вовлечение молодых свинок в разовые опоросы экономически выгодно, себестоимость поросат, получаемых от разовых свиноматок, примерно, в два раза ниже себестоимости поросат, получаемых от основных свиноматок.

Наряду с вовлечением в опоросы разовых свиноматок мы примем также меры к тому, чтобы основные свиноматки после весеннего опороса были покрыты в подсосном периоде, это позволит получить от них приплод на 4—5 недель раньше обычного.

Мы намерены наряду с концентрированными кормами широко использовать для выращивания и откорма свиней дешевые зеленые и сочные корма: ботвы в каждом колхозе и совхозе сеять в значительном количестве кукурузу, сахарную свеклу и бобовые травы. Это позволит удешевить производство каждого центнера свинины.

Намеряем к откорму подготовить свиней мы не можем разместить в имеющихся помещениях. Поэтому для содержания свиней и для опоросов разовых свиноматок в каждом колхозе и совхозе будут построены лагеря облегченного типа и откормочные площадки. По опыту совхоза «Масловский» организуем круглогодичный откорм свиней в этих простых и дешевых сооружениях. Мы также увеличим, примерно, на 30 процентов использование площадей существующих свиноводческих за счет группового содержания откормочного поголовья и разовых свиноматок. Лагерное содержание свиней и лучше использование площадей существующих свиноводческих помещений повысит производительность труда работников свиноводческих ферм.

Наряду с использованием имеющихся возможностей по увеличению производства свинины мы в каждом колхозе и совхозе уложимся докармливать, нагул и откорм крупного рогатого скота и овец, а также выращивание птицы на мясо.

Увеличение заготовок мяса пойдет, главным образом, за счет значительного перевыполнения плана продажи мяса государству по закупочным ценам, что резко повысит доходы колхозов и колхозников. Как быстро можно увеличить доходы за счет производства свинины, наглядно показывает опыт колхоза имени Ворошилова Павловского района, который в 1955 году откормил, сдал и продал государству 1.400 мясных свиней со средним весом 90—95 кг, получив доход от свиноводческой фермы 1.120 тыс. рублей. Это составляет одну треть в общем доходе колхоза.

Колхозам выгодно сейчас как можно больше продавать государству мяса в счет закупок. Ведь при продаже государству мяса в порядке закупок сверх 30 процентов от плана обязательных поставок колхозу выплачивается денежная надбавка в размере 20 процентов к закупочной цене. В каждом колхозе, совхозе, безусловно, имеются возможности для резкого увеличения производства мяса и молока в короткие сроки.

Отвечая на призыв нашей родной Коммунистической партии, мы, колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Воронежской области, берем на себя обязательства выполнить поставленную в проекте Директив по шестому пятилетнему плану задачу по увеличению производства мяса и молока досрочно, а именно удвоить производство мяса не в пять лет, а в один год и удвоить производство молока в полтора года. Будем настойчиво также бороться за дальнейшее увеличение производства зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей.

Мы обращаемся ко всем работникам сельского хозяйства нашей Родины с предложением развернуть социалистическое соревнование за значительное увеличение в 1956 году производства мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, сдачу и продажу их государству, с тем, чтобы полностью удовлетворить потребности нашего народа в продуктах питания, а промышленности в сырье. Решение этой задачи является достойным вкладом в дело борьбы за досрочное осуществление шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Обращение обсуждено и принято на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства Воронежской области.

ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Трудовой подъем

С огромным воодушевлением встретили проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану речники пристани г. Колпаево. В дни предсъездовской вахты они взяли новые повышенные обязательства. Решено к 14 февраля закончить строительство грузовой вахты от вокзала до стивидерского жилого дома, завершить монтаж и установку нового летного транспортера.

Хорошо трудятся в эти дни бригада строителей под руководством мастера тов. Гастурова. Каждый плотник бригады выполняет ежедневно поторы нормы, а тт Никифоров и Сулов работают еще более высокопроизводительно. Высокие производственные показатели добились механизаторы, возглавляемые мастером механического цеха тов. Голыковым.



Баткатская МТС. На снимке: слесарь-регулировщик С. Н. Синяев в дни соревнования в честь XX съезда партии ежедневно выполняет норму на 150—200 процентов. Фото И. Жолыгина.

Взрывобезопасная пила

В угольных шахтах подгонка размеров крепежных стоек производится ручной пилой.

Механизировать этот трудоемкий процесс — такую задачу поставили перед собой конструкторы Томского электромеханического завода И. П. Пелезю и Н. В. Клопачев. Они сконструировали модель облегченной электропилы, которая будет безопасна и удобна для работы в забое.

Сейчас на заводе изготавливаются опытные образцы взрывобезопасной пилы. После испытаний на шахтах Кузбасса новая электропила будет сдана в серийное производство.

Сельские рационализаторы

Организованная при рабочем Галинском МТС комиссия по рационализации и изобретательству недавно рассмотрела рационализаторские предложения, поданные механизаторами станции. Вознаграждение в сумме 1.379 рублей выдано механизаторам-контролерам тов. Чермерзю за усовершенствование прибора по проверке осности заднего моста трактора АТЗ-НАТИ. Внедрение в производство предложения тов. Чермерзю дало станции в 1955 году экономии в 14.585 рублей. Денежные вознаграждения выданы также комбайнерам тт. Челышеву и Грольничко за усовершенствование, внесенные в конструкцию комбайна, слесарю тов. Подырину и другим механизаторам.

В конторе станции вывешена красочно оформленная «Диска рационализаторов». Разработаны темы для рационализаторов.

Исследовательская работа студентов

Многие студенты Томского политехнического института принимают активное участие в работе научных студенческих кружков. Некоторые исследования, выполненные студентами, внедрены в производство. Студенты горно-механического факультета Зудиным и Кузнецовым спроектировали стенд для испытания двигателя и генераторов после ремонта. Стенд внедрен в производство на ремонтно-прокатной базе треста «Наскунголь». На шахте «Валд-вская» треста «Куйбышевголь» внедрен новый паспорт буровых работ, разработанный студентами Кузьмичевым, Студентами Ибрахимом, Кобычевым и Шушпанниковым созданы оригинальный аппарат для фиксации момента включения электрической цепи (при заданной мгновенной величине синусоидального напряжения). Точность данного аппарата значительно превосходит точность используемых для этой цели аппаратов.

Суда готовы к плаванию

Достойную встречу XX съезду КПСС готовят коллектив Морского судоремонтного завода. Ремонт большей части судов самоходного флота уже закончен. За последние дни с хорошей оценкой сданы в зимней технической готовности пароходы «Некрасов», «Щеглинка», «Горный», «Смелый», «Чапаев», баржа «Тура», №№ 842, 806, 845, 849.

Высокие производственные показатели на заводе добились токари тт. Ерохин, Колчанов, Виторин, Поздников, строгающий тов. Хабаров, кузнеч тов. Дроздатовский и другие. Токарию тов. Ерохину было дано задание выточить 40 втулок для паровых колес. Вместо 17 часов по норме он их изготовил за 8 часов. Кузнеч тов. Дроздатовский применил штампы для изготовления поковок. В результате этого он вдвое ускорил ковку плечиков болтов. Месячное задание им выполнено на 175 процентов.

В цехах завода проводятся собрания по обсуждению проекта Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану. Выступая на собраниях, мастера конюпатно-осмотровых работ тов. Фокин сказал:

— Я горячо одобряю проект Директив, который предусматривает новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства.

Цифры, приведенные в проекте Директив, — сказал котельник тов. Темасков, — радуют нас, судоремонтников. Грузооборот речного транспорта в шестой пятилетке увеличится, примерно, на 80 процентов. Значит, надо подготовиться к тому, чтобы успешно справиться с этим заданием. Для этого необходимо, чтобы уже в этом году весь флот был отремонтирован досрочно.

Работники завода взяли обязательство к 14 февраля сдать в зимней технической готовности весь несомаходный флот.

Тематический вечер в Доме культуры

В асиновском Доме культуры состоялся тематический вечер, посвященный XX съезду КПСС.

Председатель горисполкома тов. Гусева выступила с докладом о проекте Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану.

Несколько работников промкомбината рассказали о своем опыте работы.

В заключение вечера состоялся большой концерт художественной самодеятельности Дома культуры. В концерте были исполнены произведения о Родине и Коммунистической партии.

ДОМА ДЛЯ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ

Сотни семей из Белоруссии изъявили желание выехать на работу в лесную промышленность Томской области. В начале навигации в Томск прибудет первая партия.

Комбинат «Томлес» готовится к встрече белорусских переселенцев. В леспримхозах области ведется строительство типовых домов.

Работники Берегаевского леспримхоза Теульдетского района построили для переселенцев 44 квартиры. Ергайский леспримхоз закончил строительство 12 квартир.

К концу первого квартала леспримхозы области подготовят свыше 200 благоустроенных квартир для переселенцев.

НАД ЧЕМ БУДУТ РАБОТАТЬ УЧЕНЫЕ ТОМСКА В 1956 ГОДУ

Бетапрон

И. А. Фотокорреспондент фотодиагностический доцент В. Титов и аспирант В. Горбунов у бетатрона, построенного в Томском политехническом институте.

По-моему, Вадим Никонович, и в электронной «спешке» придется кое-что изменить, — говорит В. Горбунов. — Здесь можно найти более удачный вариант.

Доцент В. Титов молча кивает головой. Изменить, конечно, придется. За десять лет многое пришлось менять.

Да, прошло уже десять лет! Он вспоминает 1946 год, принесший физико-техническому факультету много нового. Тогда профессор А. Воробьев предложил начать работу над изготовлением установки, которая позволила бы использовать энергию движения ускоренных электронов. Ученые погрузились в трудную, но увлекательную работу. Над бетатроном трудились профессор А. Воробьев, доцент В. Титов, М. Филиппов, П. Погуляев. Много было положено усилий, много преодолено трудностей.

В 1947 году в одном из корпусов политехнического института был запущен первый бетатрон, тогда еще малоизвестный — всего на 5 миллионов электронвольт.

С тех пор изготовлен уже не один бетатрон, но каждый предыдущий не похож на последующий. Ученые, продолжая работать над установкой, неустойчиво совершенствуют ее.

В наступившем году нам предстоит много поработать, —

говорит декан физико-технического факультета доцент В. Титов. — Наша работа будет подчинена единой цели — дать как можно больше производств. Тем более, что заявки уже поступают, и их немало.

Вадим Никонович перебирает лежащие перед ним документы. Среди них — много писем с просьбой изготовить бетатрон. Вот письма с Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина, из Всесоюзного научно-исследовательского института зерна и продуктов его переработки, из института металлургии Академии наук СССР имени А. А. Вайкова.

Металлургическому комбинату бетатрон нужен для дефектоскопии металла больших толщин, институту зерна — для

проведения опытов по стерилизации зерна и продуктов его переработки ионизирующими излучениями.

Наш бетатрон служит для применения атомной энергии в мирных целях, — рассказывает В. Титов. — А важность этого дела подчеркивается проектом Директив XX съезда по шестому пятилетнему плану.

Сейчас около 20 бетатронов, изготовленных томскими учеными, работают в Москве, Ленинграде, Харькове, Киеве, Казани, Тбилиси.

В 1956 году ученые продолжают работу над усовершенствованием бетатрона. Интенсивность его будет увеличена до 150—200 рентген в минуту на дистанции 1 метра от источника.

Предстоит работать над тем, чтобы ось пучка излучения гамма-частиц сделать маневренной.

Самая интересная проблема, над которой мы будем работать в этом году, — выведение пучка электронов из камеры. Раньше этот пучок оставался внутри и лишь вызывал рентгеновские излучения. Мы же намерены вывести электроны наружу, чтобы потом применить их в медицине, химии, пищевой промышленности, — рассказывает В. Титов.

Ученые факультета работают не только над проблемами, связанными с бетатроном. Но для открытия XX съезда КПСС в Барнауле будет пущен телевизионный центр, смонтированный группой ученых под руководством кандидата технических наук В. Мельхова.



На снимке: доцент В. Н. Титов (справа) и аспирант В. И. Горбунов у бетатрона, изготовленного в лаборатории физико-технического факультета Томского политехнического института. Фото Ф. Хитрищевича.

К советско-венгерским торговым отношениям

БУДАПЕШТ, 3 февраля. (ТАСС). В последнее время проходили торговые переговоры, которые успешно закончились подписанием 3 февраля 1956 г. в Будапеште Протокола о взаимных поставках товаров между СССР и Венгерской Народной Республикой на 1956 год.

Протоколом предусматривается значительное увеличение взаимных поставок товаров по сравнению с 1955 годом.

Советский Союз будет поставлять в Венгрию хлопок, кокс, железную руду, ферросплавы, лесоматериалы, удобрения, промышленное оборудование, сельскохозяйственные машины, автомобили, шарикоподшипники и другие необходимые для венгерского народного хозяйства товары.

Венгрия будет поставлять Советскому Союзу морские и речные суда, подъемно-транспортное оборудование, железнодорож-

ный подвижной состав, некоторые виды промышленного оборудования, а также ткани и другие товары.

Протокол подписали с Советской стороны — Торговый представитель СССР в Венгрии Н. П. Моисеенко, с Венгерской стороны — Министр внешней торговли Л. Гай.

на Четвертой сессии Верховного Совета СССР об их поездке в Индию, Бирму и Афганистан и постановление Верховного Совета СССР об итогах поездки Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в эти страны.

Третий сборник состоит из корреспонденций специальных корреспондентов газеты «Правда» о поездке советских руководителей деятелей в страны Азии.

Издание в Китае сборника о поездке Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в страны Азии

ПЕКИН, 3 февраля. (ТАСС) В Китае в издательстве «Жэньминьчжуаньшэ» большим тиражом вышли из печати три сборника, посвященные поездке Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан.

В первый сборник включены выступления, заявления, беседы Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева во время их пребывания в Индии, Бирме в Афганистане; официальные документы, подписанные советскими руководителями деятелями и руководителями Индии, Бирмы и Афганистана.

Во второй сборник входят доклад Н. А. Булганина и речь Н. С. Хрущева

Герой Советского Союза М. ВОДОПЬЯНОВ

Самолёт над льдами

(Окончание. Начало см. в № 25).

Несколько дней подряд летал Бабушкин на поиски пропавших зверобоев, но все безрезультатно. И только на восьмой день после начала шторма увидел на одной из плавучих льдин две черные точки. Зверь или люди? Снизившись, самолет стал описывать над льдиной круги. Люди! Койдинские зверобой... Живы!

Люди пытались махать руками, приветствуя самолет, но тут же ложились на лед. Как потом выяснилось, они совсем обесследили. У них не было продуктов, не было огня, одежда давно обморожена.

Бабушкин сбросил им выплеск с запасной; в ней он сообщил, что сбрасывает мешок с провизией и скоро доставит одежду.

Следующим рейсом были доставлены и сброшены охотничья теплая одежда, связка дров и спички, завернутые в непромокаемую бумагу. Люди на льдине развели костер, обогрелись, утопили голод, но проголодано было несчастье. Лыжня расколола пополам. Образовалось два острова, и на каждом из них по одному жителю.

Бабушкин опять сбросил запяски: «Спокойствие. К вам идет ледокол».

В тот же вечер к зверобоям пробился ледокольный пароход, который был направлен к ним по указанию летчика.

Через несколько дней спасенные охотники вернулись в родное село. В жарко натопленной избе, окруженные близкими, поморы рассказывали о своих переживаниях в ледяном плену.

— Вот видите, к «сатана» пригодился, — пошутил механик.

— А ты старое не поминай, — хором отвечали войдичи.

Так были завоеваны доверие и дружба. ...Нелегко летчику работать зимой на Дальнем Севере. Температура в сороскором пять градусов мороза — обычное дело. Самое трудное — завестись перед полетом оставшийся мотор самолета. Бабушкин и Грошев много мучались прежде чем научились запускать мотор, обогревая его горячей водой и маслом.

— Найти с воздуха ледяные тучи на плывучем льду было не особенно сложным делом, — вспоминал Михаил Сергеевич. — Трудно было вначале убеждать капитанов ледоколов в том, что сведения авиаразведки верны и в ледяжку можно пройти сулам.

Капитаны на ледоколах были людьми с большим зверобойным стажем. Уважение и внимание окружающих часто делает людей самодельными. Поэтому не удивительно, если капитан, плававший несколько лет во льдах, знающий все повадки морского зверя, недоверчиво относился к самолету. «Как это так? Летчик, который впервые подал на север, будет указывать ему, куда полететь? Выдумки всякие... Разгонят зверя шумом мотора...».

Однажды Бабушкин обнаружил с воздуха громадное скопление тучи и немедленно сообщил об этом на ледокол, указав точный «адрес», — квадрат морской карты № 264. Однако капитан ледокола не пошел к ледяжке, так как указанное место было трудным для плавания из-за обилия «кошек» — подводных отмелей.

Летчик решил во что бы то ни стало лично поговорить с капитаном и убедить его идти ко льдине, где в незначительном количестве скопились зверя. А чтобы поговорить с капитаном, надо сесть на лед у корабля. Правда, Бабушкин не был уверен в том, может ли самолет сесть на лед. До сих пор никто из летчиков не совершал таких посадок.

— Вдруг провалишься с самолетом? Или сесть — садешь, а льдина расколется? Тогда и не поднимешься. Да и лед сверху казался хрупким и ненадежным... — с улыбкой рассказывал нам Михаил Сергеевич о своих сомнениях.

Посоветовался он тогда с береговыми промышленниками. Те отвечали:

— Что ты, товарищ летчик, не только твой самолет удержится, а вот даже ледокол иногда ударит в льдину, вкочнит на нее, а она как ни в чем ни бывало. Таких птиц, как твоя, хоть сотню ставь, так и будут плавать...

Бабушкин решился на смелый опыт. Он нашел ледокол, около которого простояло ровное ледяное поле, снизился и, делая круги, пристраивался ко льду. Он казался надежным. Летчик зашел против ветра, убрал газ и пошел на посадку. Самолет плавно заскользил на льдах по поверхности ледяного поля.

Так произошла первая в истории авиации посадка самолета на плавающую льдину.

Разговор с капитаном ледокола состоялся в его каюте. Капитан, полковник в обычном взляном летчика, очень внимательно выслушал рассказ о необыкновенном ледяном звере. У старого охотника за тюльями разгорелся глаза. Тут же он вызвал своих штурманов и стал наводить у них справки. Его интересовали время

приливов и отливов, скорость и направление ветра, расположение отмелей. Стало очевидно, что он решил рискнуть и пойти к ледяжке.

Летчик так же удачно, как и сад, подплыл со льдины и улетел.

Через час ледокол снялся с якоря.

Неделю спустя Бабушкин получил радиограмму от капитана:

«Нахожусь в квадрате № 264, биз зверя в течение четырех дней, а пять дней подбирал и погрузил 10.000 голов».

...Постепенно ледовые капитаны привыкли видеть в самолете своего лучшего помощника, а Михаил Сергеевич Бабушкин стал спокойнее садиться на льды.

В 1928 году Бабушкин совершил свои знаменитые пятнадцать посадок на ледяные поля Северного Ледовитого океана и завоевал заслуженную славу «мастера ледяных посадок». Произошло это так.

...В конце мая 1928 года в газетах появилось тревожное сообщение: «До сих пор ни одна радиостанция не принимает сигналов от итальянской экспедиции Умберто Нобиле, вылетевшей на дирижабле «Италия» к Северному полюсу...».

Весь мир был взбудоражен вестью. В селе Воинское-Вохма Северо-Двинской губернии девятинадцатилетний радиоловитель Шмидт, сын сельского учителя, принял сигналы незнакомой радиостанции. Ему удалось разобрать отрывочные слова: «Италия... Нобиле... Франц-Посиб... СОС... СОС...».

Дирижабль «Италия», возвращаясь от полюса на свою базу на острове Шпицберген, потерпел аварию. При падении gondoly на лед из 16 участников 6 погибли, остальные оказались в тяжелом положении. К счастью для потерпевших аварию, удалось спасти некоторые запасы продовольствия и теплой одежды, а также радиопередатчик.

Через несколько дней они смогли наладить связь с «Большой землей» и сообщить, где находятся.

Люди, посланная в эфир тревожные сигналы «СОС», взывали о спасении. Нужно было их выручить. Из Советского Союза вышли на помощь ледоколы «Малыгин» и «Красин». На каждом ледоколе стояло по самолету и находились лучшие полярные летчики страны — Бабушкин и Чухновский.

В задачу «Малыгина» входило обойти Шпицберген с востока. Это был самый короткий путь к тому месту, где находились на льдине итальянцы, но он был и самым трудным. К концу десятых суток ледокол, проплыв с огромными усилиями всего несколько десятков километров, попал в непроходимые льды. Тогда Бабушкин предложил попытаться спасти итальянцев с помощью самолета.

Возвращаясь с одной из воздушных разведок, Бабушкин попал в северный, исключительный по густоте туман. Точно мягкая вата, он наполнил необозримые океанские пространства. Лететь дальше вперед было невозможно. Тогда Бабушкин вернулся обратно к тому месту, где началась туманная завеса, выбрал большую крепкую льдину и спустился на нее.

Радиосвязь оборвалась, и все участники экспедиции очень беспокоились за судьбу Бабушкина.

Туман рассеялся через двадцать восемь часов. Засветлела первая голубая полоска неба. Самолет поднялся и, спустя сорок минут, подрулил к самому борту «Малыгина».

Завидев самолет, все участники экспедиции прыгнули на лед, чтобы встретить летчиков.

— Что случилось с вами? Бабушкин спокойно ответил:

— Да ничего не случилось. Сидели на льдине и ждали погоды. А что?

Погода все время стояла ужасная. За тридцать три дня плавания «Малыгина» северная природа скупо улыбнулась экспедиции восьмью днями солнечного света, и те были непонятны Бабушкин старался использовать каждый светлый час для полета.

Однажды туман, застигнувший летчика через час после отлета, заставил его сесть на небольшую льдину. Начался шторм. Льдина, на которой они сидели, трещала. На края ее напозлали огромные торосы. Каждую минуту надо было ждать катастрофы. Бабушкин и его механик Грошев, понимая всю опасность, постоянно держали самолет наготове, и все время переносили машину в безопасное место. Лед трещнул возле лыж самолета. Еще минута, и он провалился бы. Бабушкин успел все время отвести самолет от трещины.

В напряженной, тяжелой борьбе за жизнь провели летчики пять суток на разламывающейся льдине.

*) «СОС» — это начальные буквы английских слов «Сейв оур соулс», что значит в переводе «Спасите наши души» — международный сигнал бедствия.

Как-то они забрались в кабину, чтобы хоть немного согреться. Бабушкин увидел белого медведя у самого хвоста самолета. Зверь вышел из тумана и обнюхивал машину. Летчик протерла дверь и из винтовки в упор выстрелил в медведя. Пожалец, это был единственный случай, когда прямо из самолета стреляли по медведю. Тотчас же освободили зверя, запаслив свежим мясом, а шкуру и остатки бросили в прорубь, чтобы запах крови не привлек других медведей. Но «мишки» были любопытны, и то дело они подошли к самолету, садясь на задние лыжи и внимательно осматривали лидушку. Их не убивали, а только пугали, пуская над головой ракеты.

Наконец, подвигая льда кончилась, туман ушел, и появилась возможность лететь.

Пятнадцать раз Бабушкин летал над льдами неизведанной Арктики, размысливая экипаж дирижабля «Италия».

Дни шли за днями, и льды безжалостно трепали «Малыгина». Самолет Бабушкина, израненный пятнадцатью полетами, мирно «отдыхал», крепко привязанный на корде.

В это время другой советский летчик Б. Г. Чухновский обнаружил на плывучем льду, почти у восьмидесяти первой параллели участников экспедиции «Италия». Через сутки наш ледокол «Красин», подойдя к месту, указанному Чухновским, снял со льда измученных, терпевших бедствие итальянцев.

Вся мировая печать восторженно писала об арктических полетах советских летчиков.

«Люди говорят, что летать там, где пролетал мой самолет, садиться на плывучую льдину и стартовать с дрейфующего льда — сплошное безумие», — писал М. С. Бабушкин после экспедиции на «Малыгина». «...Итак я беру на себя смелость утверждать: полеты в Арктике возможны, и ничто не может доставить летчику больше радости и удовлетворения».

...13 февраля 1934 года льды свирепо Чукотского моря раздвинули ледокольный пароход «Челюскин», шедший по Северному морскому пути, с запада на восток.

На льду осталось сто четыре человека. Среди них был и летчик Михаил Сергеевич Бабушкин.

Когда спасение «челюскинцев» приближалось к концу, Бабушкин на своем самолете-амфибии прилетел на «Большую землю». В Ванкарем. Самолет был скрупулезно проверен, мотор его едва тянул. Только огромный опыт и решительность Бабушкина дали ему возможность добраться на этом поломанном самолете до Ванкарема.

...В дни, когда мы уютно устроились в теплой кабине четырехмоторного красяна «Н-170», на Северном полюсе, слушая рассказы Михаила Сергеевича, ему уже было сорок четыре года. Это был высокий, крепкий человек, широкоплечий, державшийся счель прямо, со светлыми глазами и спокойной, приветливой улыбкой. Он прошел большой и нелегкий жизненный путь.

Сын саеаря, жившего под Москвой, он рано начал свою трудовую жизнь, поступил «мальчиком-учеником» в бакалейную лавку. По вечерам юный Бабушкин посещал московские технические курсы, изучал математику и физику, увлекался авиацией. Он стал солдатом Гатчинской авиационной школы. Технически грамотный молодой солдат, отличный моторист научился летать и его назначили «воздушным педагогом».

После революции военный летчик Бабушкин, защищая молодую Советскую республику, боролся с интервентами и бело-гвардейцами на Дальнем Востоке.

После окончания гражданской войны М. С. Бабушкин стал работать инструктором по подготовке летчиков. Он был требователен к себе и своим ученикам, на личном примере показывая, каким должен быть советский летчик. В то же время это был очень отзывчивый человек и хороший товарищ.

По улыбке, по манере говорить сразу можно определить человека, чем он дышит. Бабушкин, ласково улыбающийся, полный доброжелательства, всегда бодрый и располагающий к себе, запомнился мне таким после нашей первой встречи, которая произошла более четверти века назад.

В мае 1938 года на аэродроме в Архангельске произошла катастрофа, в результате которой погибли четыре человека, в том числе и Михаил Сергеевич Бабушкин.

Два сына замечательного летчика-патриота стали летчиками-истребителями и оба, отличившись в воздушных боях, погибли на фронтах Великой Отечественной войны.

...Среди полярных героев, а у нас теперь их много, имя Михаила Сергеевича Бабушкина всегда будет стоять в первом ряду.

Социалистические преобразования в Китае

ПЕКИН, 3 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, социалистическое преобразование частных промышленных и торговых предприятий Китая в смешанные государственно-частные уже завершено в 70 процентах крупных городов и в большинстве мелких городов страны.

Во многих городах сейчас проводится работа по инвентаризации имущества и определению капитала только что созданных государственно-частных предприятий и компаний. Эта работа уже завершена в Пекине, Тяньцзине, Мукдене и Сиане.

Братская помощь монгольского народа народу КНДР

ПХЕНЬЯН, 4 февраля. (ТАСС). Посол Монгольской Народной Республики Буназин Шагдаруен сообщил министру иностранных дел КНДР Нам Пру о решении правительства МНР в порядке безвозмездной помощи доставить в 1956 году в КНДР 12 тысяч голов скота. Центральное телеграфное агентство Кореи напоминает, что в 1954 году монгольский народ прислал Северной Корее более 6.000 лошадей, свыше 16.000 голов мелкого рогатого скота, 427 молочных коров, а в 1955 году — более 23.000 голов мелкого рогатого скота, а также большое количество мяса, масла и кожаной одежды.

постановил разрешить всем странам ввозить нефтепродукты, чтобы предотвратить бесконечное повышение цен указанными компаниями. Газета «Сатнепрап» требует отмены договора, заключенного с компаниями «Ройял Датч-Шелл» и «Стандард вакуум ойл» и «Калифорния Техас ойл» решить повысить цены на нефтепродукты, поставляемые Таиланду.

Решение правительства Таиланда

БАНГКОК, 4 февраля. (ТАСС). Как сообщает таиландская печать, английские и американские нефтяные компании «Ройял Датч-Шелл», «Стандард вакуум ойл» и «Калифорния Техас ойл» решили повысить цены на нефтепродукты, поставляемые Таиланду.

В связи с этим кабинет министров Таиланда, по сообщению газеты «Спанмикон», постановил разрешить всем странам ввозить нефтепродукты, чтобы предотвратить бесконечное повышение цен указанными компаниями.

Забастовка австралийских докеров

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). По сообщению печати, забастовка австралийских докеров, в результате которой бездействуют 53 порта, продолжается две недели. В портах накопилось большое количество грузов.

Предприниматели до сих пор отказываются удовлетворить основное требование докеров о повышении заработной платы на 9 пенсов в час. Арбитражный трибунал вынес решение в пользу судовладельцев.

Выступление Идена в палате представителей США

ВАШИНГТОН, 3 февраля. (ТАСС). Выступая в палате представителей США, премьер-министр Иден признал, что расходы Англии на вооруженные силы, а также на «помощь» другим странам возлагают «тяжелое бремя на английские ресурсы». Он сказал, что за военные базы, гарнизоны и аэродромы «приходится платить». Вот почему расходы на нашу оборону за границей занимают такое большое место в нашем ежегодном бюджете и являются постоянным бременем для нашего платежного баланса. Эти расходы фактически неизмеримо больше, чем расходы любой другой страны, исключая США.

Заявив, что не считая некоторой «помощи в деле обороны», Англия стоит на «своих ногах», Иден восхвалял экономическую помощь Соединенных Штатов другим странам.

США вооружают Южную Корею

ПХЕНЬЯН, 3 февраля. (ТАСС). Как сообщало северное радио, Соединенные Штаты передали Южной Корее два эсминца.

Иден сказал, что в этом году в Англии начнет работать первая атомная электростанция и что «ряд других строится». Говоря о внешней политике, Иден заявил: «Я не думаю, что нам нужно когда-либо бороться с контактами с теми, с кем мы не согласны. Если мы верим в самих себя и в свои убеждения, мы должны быть готовы встречаться с другими — с теми, кто придерживается противоположной идеологии».

Оба корабля уже включены в состав лисьянамского флота.

Известия

5 февраля, в помещении планетария состоится лекция: в 2 часа дня — «Земля — планета». Читает Г. А. Федорова. После лекции — кинофильм.

После лекции — тематический концерт силами артистов драмтеатра и филармонии.

В 4 часа дня — «Есть ли жизнь на других планетах?». Читает Д. И. Куликов. После лекции — кинофильм.

6 февраля, в 7 часов вечера, в областном лектории состоится лекция на тему «Материя и сознание». Читает профессор К. П. Ярошевский.

6 февраля, в 8 часов вечера, в Доме офицеров состоится очередное занятие студенческого университета культуры. Тема занятия «Адам Мицкевич — певец братства и дружбы народов». Лекцию читает Н. И. Доскина.

6 февраля, в 7 часов 30 минут вечера, в областном лектории состоится лекция на тему «Декабрист Батеньков в Томске». Читает кандидат исторических наук А. П. Бородавкин. После лекции — кинофильм.

ТЕАТР

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова
5 февраля (утром и вечером) — «Домик на окраине».
7 февраля — «В сиреневом саду».
8 февраля — «Иван Рыбаков».
Начало дневных спектаклей в 12 часов дня, вечерних — в 8 часов вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 5 февраля — новый художественный фильм «Идол». Сеансы: 11-30, 1-10, 2-50, 4-30, 6-10, 7-50, 9-30, 11-10. В 9-50 утра для детей — фильм «Два друга».
С 6 февраля — новая цветная кинокомедия «Гость с Кубани». Сеансы: 9, 10-35, 12-10, 1-45, 3-20, 4-55, 6-30, 8-05, 9-40, 11-15.
Клуб имени Сталина. 5 февраля — «Чужая родня». Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10. В 11 часов дня для детей — «Руслан и Людмила».
Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 5 февраля — новый художественный фильм «День гнева». Сеансы: 9-30, 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30, 11-20. Малый зал — «Чужая родня». Сеансы: 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30, В 10-30 и 11-30 утра — «Челюскин».
6 февраля. Большой зал — «Гость с Кубани». Сеансы: 9-20, 10-55, 12-30, 2-05, 3-40, 5-15, 6-50, 8-25, 10, 11-20. Малый зал — «Идол». Сеансы: 10, 11-40, 1-35, 3-15, 7-15, 9, 10-40. В 4-55 для — документальные фильмы: «Встреча в автобусе», «Помните об этом», «Берегите сердце» и другие.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА

с 6 февраля выпускает на экраны новую цветную кинокомедию



Сценарий Юрия Нагибина, постановка Андрея Фролова, режиссер М. Гоморов. В главных ролях артисты: А. Кузнецов, Т. Логнинова, Т. Носова, Л. Дуров, А.Ф. Белов.

Производство ордена Ленина киностудии «Мосфильм».

Кинотеатр имени М. Горького, Куйбышевский район ВЛКСМ и совет межсоюзного клуба проводят конференцию зрителей по кинофильму «Педагогическая поэма», конференция состоится 5 февраля, в 1 час дня, в помещении межсоюзного клуба.
Вход по пригласительным билетам.

Коллектив обьдрамтеатра о глубокой скорбью извещает о смерти старшей работницы театра

КОРОТКЕВИЧ-ТИНЦОВОЙ Валентины Леонидовны
Вынос тела состоится 6 февраля, в 4 часа дня, из квартиры покойной (улица Набережная реки Ушайки, 24).

В счет второго квартала

Обсуждая проект Директив XIX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР, коллектив Пудинского райпромкомбината решил производственную программу 1956 года по выпуску валовой продукции и по ассортименту выполнить к 5 декабря — Дню Советской Конституции. Решено также перевыполнить плановое задание по снижению себестоимости продукции.

Василенко и Квашнин задания первого квартала уже выполнили на 150 процентов и сейчас работают в счет второго квартала. Выполнили на пять дней раньше срока месячное задание кузнец тов. Фетисов и подеревщи тов. Абакумов. Высокопроизводительно трудятся в дни предсезонного соревнования швейт. Захарова и Бунина.

Л. САЛТЫКОВ, технорук Пудинского райпромкомбината.

По путевкам завкома

В январе заводской комитет подшпипного завода выдал членам профсоюза 13 путевок на курорты и в дома отдыха.

Шагмповщик кузнечного цеха тов. Макаров отдыхает в Питятигоре, слесарь шифробычного цеха тов. Бульминов — в Писловское, начальник смены тов. Зюсман — в Карачах.

В нынешнем году рабочие и служащие завода получат 260 путевок на курорты Кавказа и Брмы.

справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам редактора — 51-75, ответ секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отдела: партийной 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-38 и 31-47, отдела информации — 51-61, зам. зав. изда- бухгалтерии в отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02, директора типографии — 37-72.

Томская студия «Телевидения»

Воскресенье, 5 февраля
15.00. Дневная кинопередача для юных зрителей. Научно-фантастический фильм «Необычайное путешествие». 19.00 Передача для родителей «Воспитание детей старшего школьного возраста». 19.20 Концерт эстрадного оркестра Томской филармонии. 20.00. Киножурнал «Сибирь на экране» № 2. «Международные соревнования по плаванию». 20.20 Новый художественный фильм «Будущая весна».